

# TAPOLCZAI LAPOK

## EZELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÖWY B.

Előfizetési árak: Egész évre 12 korona, fél évre 6 korona, negyedévre 3 korona. • Hirdetések milliméter számítás szerint. Egy hasábos milliméter-sor egyszer közölve 10 fillér, többször beiktatva egyenkint 8 fillér. • Nyílt-tér petitsoronként 1 korona. • A kiadóhivatal körforgalmi telefonja 84. szám. • Megjelenik minden vasárnap reggel.

### 3.372.050 koronát

jegyzett a járás közönsége a három tapolczai pénztintézetnél a hetedik magyar hadikölcsönre. Ez az összeg beszédes bizonyossága annak, hogy ez az áldott vidék, ahol terem a völgy, terem a hegy, terem a víz, megértette a parancsoló szót: meg kell védeni ezt a Kanaánt.

Magyarok védik, messze tőlünk, fegyverrel; nekünk itthoniaknak meg kell védeni — pénzzel. A pénz a páncél a katona előtt, hogy golyó ne fogja, a pénz a szurony, a katona kezében, mellyel győztes marad, a pénz az ágyu, mely megremegteti azt a földet, amelynek lakói ellenünk indultak. Pénz kell a győzelemhez, mely ut a békéhez.

Hős testvéreink a csatatereken megteszik a köteleességüket kiválóan a többi nép közül, mert tudják, hogy mi magyarok nemcsak az ellenség ellen harcolunk, hanem itt bent is győznünk kell, hogy mint szabad ország élhessünk.

Járásunk közönsége közel négy millió koronát jegyzett a hetedik hadikölcsönre. Ha minden vidék ennyit ad kölcsön az országnak, akkor itthon is biztos a győzelmünk. Adott a gazdag, adott a szegény, kinek mennyije volt; jegyeztek kereskedők, iparosok, hivatalnokok, a tudás doktorai, az intelligencia, de nem jegyeztek Tapolcza földmives polgárai közül igen sokan, pedig ők ugyancsak kerestek anyit a háboruban, hogy a hadikölcsönre, mely ma a legjobb befektetés, — adhattak volna.

A bő szüret — istenáldás volt; a magas terményárak — a háboru áldása. Akiket így dédelgetett az Ég, a Föld, akikhez ily kegyes volt a Sors, a vagyoniukat megtízszerezte, kell, hogy megértsék a hívó szót, jegyezzenek hadikölcsönt, mert ezzel a győzelmes béke ügyét segítve elő, saját hasznukra is cselekszenek.

A hadikölcsön jegyzési idejét meghosszabították. Járásunk és városunk azon polgárai, kik nem tettek eddig eleget szent köteleességüknek, siessenek a meggazdagodás alkalmát ki-

használni, adjanak kölcsön az államnak.

Névsort irnak azokról, kik jegyeztek és névsort azokról, kik nem segítettek megvédeni pénzükkel a hazát. Az itthoniak, a fölmentettek, az alkalmatlanok, kik elbujnak a kötelesség elől, vigyázzanak, mert ki ezt a jó áldozatot sem hajlandó a hazáért meghozni, majd védheti fegyverrel!

Mindenkit számon tartunk.

Botka Andor  
tb. főszolgabíró.

### Megyegyülés.

A multkori híradásunknak azt a címet adtuk: „Érdekes megyegyülés”. Joggal kérdezhettek: miért érdekes? melyek azok a fontos, a megye érdekeit szolgáló, a közállapotok javítását célzó tárgyak, amik érdekessé teszik?

A megyegyülésen nem volt semmi ilyen jelentős ügy, csupán a — választás. Igen, ez az az „érdekes”. Ez izgatja az embereket, kik még mindig politizálnak, személyeskednek, a helyett, hogy összefogva dolgoznának a szűkebb hazánk üdvére.

Más a vármegyei politika, mint tegnap volt, mert új kormány van. Hol munkapárti, hol negyvennyolcas a megye, amilyen szél fúj, — meg háboru is van. Ma minden ember a hatalomtól függ, tehát a hatalom szabadon rendelkezik az emberekkel. Vagy mondhatjuk, hogy sok ember fél a hatalomtól, s ezért nem meri a meggyőződését követni.

Hertelendy Ferenc és Takács Jenő kimaradtak a közigazgatási bizottságból, nem mintha nem oda valók lettek volna, hanem más párthoz tartoznak. A járásunkból, a megyebizottsági tagok közül alig ketten-hárman mentek be a gyűlésre, nem mintha nem szívesen szavaztak volna a vidékünk érdekében sokat fáradozó két férfira, hanem egyéb okokból.

Mondjuk, csak szép címnek veszik a megyebizottsági tagságot és nem tudják, hogy azzal az a kötelesség is jár, el kell menni a gyűlésekre.

Vagy mondhatjuk azt is, hogy a megyebizottsági tagok közül nem akarták magukat sokan exponálni, mert, hogy fölmentettek, vagy ehhez hasonló minőségben vannak erős kötelekkel a hatalom hajójához kötve.

Ezek az okok magyarázzák a vidékünkbeli megyebizottsági tagok viselkedését.

Különben a megyegyülésről a következőkben számolunk be:

A hétfőn tartott közgyűlésre nagyon sokan mentek be a megye többi járásából, azért, mert ezen töltötték be a közigazgatási bizott-

ság öt tagsági helyét, amelyek Hertelendy Ferenc, dr. Hajós Ferenc, Takács Jenő, Legáth Kálmán és Trsziánszky Ödön mandátumának lejártával üresedtek meg. A választás tulajdonképpen erőmérkőzés volt a munkapárt és a vármegyei függetlenségi pártok között. A munkapártiak ismét Hertelendyt, Hajóst, Takácsot, Legáthot és Trsziánszkyt jelölték, míg a függetlenségieknek Eitner Zsigmond, Battlyány Ernő, Vizlendvay Sándor, Malatinszky Ferenc és Fülöpics Lajos voltak a jelöltjeik. A választás a függetlenségi győzelmével végződött, akik jelöltjeiket 70 — 100 szavazattal hozták be a közigazgatási bizottságba.

Ezután ujnépi Elek Ernő szólalt föl. Ismertette azon nehézségeket, amelyeket Ausztria emel gróf Hadik közlelmezési miniszter működése elé. Foglalkozott a csehek támadásaival, majd határozati javaslatot terjesztette a törvényhatósági bizottság elé, mely szerint mondja ki Zalavármegye törvényhatósága, hogy a magyar közlelmezési miniszterium vezetője, gróf Hadik János személye és működése iránt a legnagyobb bizalommal viseltetik, mert azon egyedül helyes közlelmezési elveket vallja, hogy a hadsereg igényeinek kielégítése után elsősorban Magyarország polgári lakosságának amugy is a létminimumra redukált szükséglete fődöntessék és az ezután fennmaradó fölösleget adjuk át Ausztria polgári lakosságának; és az osztrákok által a hozzánk irányított németországi küldemények lefoglalása ellen tiltakozott.

A közgyűlés az indítványt egyhangú lelkesedéssel magáévá tette s kimondta, hogy Hadik minisztert üdvözlö, a föllíratot pedig megküldi a kormánynak és a társ-törvényhatóságoknak.

Ezután Árvay Lajos nyug. alispán indítványozta, hogy a törvényhatóság irjon föl a kormányhoz Muraköznek a zágrábi érsekségtől való elszakítása és a pécsi és veszprémi püspökségekhez való csatolása érdekében. Ismertette a muraközi horvát papok hazafiatlan működését.

Ehrenreich Nándor muraközi plébános szerint ezen akcióra nem alkalmasak a mai idők. Helyesebb lenne, ha muraközi megmagyarosodott ifjakat juttatnának stipendiumokkal a zágrábi papnevelő-intézetbe.

Eitner Zsigmond és Hajdu Gyula Árvay Lajos indítványát pártolják, amit a közgyűlés egyhangulag el is fogadott.

Ugyancsak Árvay Lajos indítványozta, hogy a zalaegerszegi főgimnázium által élvezett évi 10.000 koronás államszegélyt, amelyre az intézet nem szorult rá, — juttassa a kormány muraközi iskola-célokra. A közgyűlés ezt az indítványt is magáévá tette.

A mi járásunk ügyeit is nagy részt kedvezően intézte el a közgyűlés, melynek lényege és jelentősége a választásban csúcsonyult ki.

### Borkereskedelmünk

valósággal válságos helyzetbe jutott a vagonhiány következtében. Ez az általános baj különösen nagyon súlyosan érinti vidékünket az idén, mikor oly bő termésünk volt.

Az idei rengeteg termés jó formán mind elszállítatlan. A szüret óta szállítási korlátozásokkal küzd kereskedelmünk. Október óta csak néhány napon volt lehetséges szállítani és ujabban a hét három nap van kijelölve borszállításra és naponként három vagon igérték be erre a célra. De a tapasztalat szerint ezt a három napot is tilalom teszi, vajmi gyakran, alkalmatlanná, s mikor lehetne szállítani, akkor meg ezen három vagonból is kettő hiányzik.

Aki ismeri a viszonyokat, az tudja, hogy mit jelent ez a rettenetes helyzet vidékünkre. Mit jelent az, hogy a vasnt nem tud szállítani, hogy az a sinpár, mely minden kereskedelemnek alapja, el van zárva előttünk.

Szüret óta nem lehet szállítani. Hiába igyekeztek a kereskedők eladni, elszállítani nem tudtak. Még most is hordó hordó mellett áll, megtöltve, az udvarokon. A pincék telve vannak és a kereskedők nem tudják átvenni a lefoglalt borokat és ebből a legnagyobb kellemetlenségek támadnak. Ez az áldatlan helyzet igen nagy befolyással van az árak alakulására is és mondhatni, ez az egyedüli oka a beállott pangásnak.

Érzik ennek a szomorú bajnak a következményeit a termelők is. Nem tudják tőlük átvenni a borokat, hiába kötötték ki, akár milyen szigorú szerződésben, az átvétel napját. A vevőket is valósággal elijeszti a vidékünkön a vagonhiány, mert mindenki inkább ott keres bort, ahonnan el is tudja szállítani. Nem csoda tehát, ha az árak nyomottak, eltekintve a minden esztendőben ilyenkor megszokott ellanyhulástól.

Kereskedők körében mozgalom indult meg, hogy jobb szállítási lehetőséget tudjanak biztosítani a nagy tapolczai vasuti állomásnak, mely ma ugyan olyan elbánásban részesül, mint mondjuk Révfülöp. Annak is, meg Tapolczának is, három vagon van engedélyezve, naponként.

Az államvasutak igazgatósága is igyekszik a bajon segíteni, mikor a borkivitel előmozdítása céljából 200, 15 tonna raksullal bíró fedett teherkocsit ad bérbe, amelyekbe a borszállításra alkalmas bortartányokat (hordókat) a bérlet saját költségén tartozik elhelyeztetni.

Tájékoztató céljából a szerződési feltételek lényegesebb pontjait a következőkben közöljük:

1. Az évi használati bér kocsin-kint 800 korona és előzetesen fizetendő.
2. Minden egyes kocsit után 200 korona bérbiztosíték teendő le.

3. Minden egyes kocsinak a m. kir. államvasutak vonalain rakott állapotban évenként legalább 2000 kilométert kell befutnia.

4. A bérletnek nem áll jogában a kocscikat a bérbeadó előzetes engedély nélkül, albérletbe adni, vagy más valakinek, akár csak részben is, ideiglenes használatra átengedni.

A részletes szerződési feltételek a m. kir. államvasutak igazgatóságának F. III. a. osztályában (Budapest VI. Andrassy-ut 75. II. em. 60 a.) a hivatalos órák alatt betekintheők.

Felhívjuk tehát mindazokat, akik e célra kocscikat bérbe venni óhajtanak, hogy az erre vonatkozó ajánlatukat a m. kir. államvasutak igazgatóságához legkésőbb f. évi december hó 20-ig beküldjék.

Az ajánlatnak a következőket kell tartalmaznia:

1. A bérbe veendő kocscik mennyiségét.

2. A bérleti idő tartamot; mire nézve megjegyezzük, hogy a bérleti idő egy évnél rövidebb és 3 évnél hosszabb nem lehet.

3. Azon m. kir. államvasuti állomás megnevezését, ahol a bérlet a kocscikat tároltatni kívánja.

De mi ez a 200 vagon az ország egész területén felosztva. Mikor csak Tapolczán a kocscik száza ellenében, hogy a megtöltött hordókat el tudják szállítani.

A kilátások nagyon szomorúak és egy csöppöt sem biztatnak a helyzet javulásával. Talán okos volna, ha az OMKE tapolczai kerülete és a Tapolczavidéki Gazdakör, mint a borteremelők egyesülete, mozgalmat indítanának és megkísérelnék, az illetékes hivataloknál, jobb intézkedések megtételét.

## A szeszfőzdék válsága.

A háborus esztendők tengernyi kiadása igen nagy feladatok elé állítja az államot. Gondoskodni kell a kiadásoknak megfelelő fedezetéről. Ez az elv azt kívánja, hogy a pálinkafőzés állami monopólium legyen. Mert a pálinkafőzés jó üzlet volt a magánosoknak is, tehát jónak kell lenni az államnak is.

A kis üstökön való főzést megszüntették és helyébe nagyobb vidékeknek egy pálinkafőzdet engedélyeztek. Maga az állam nem akart szeszgyárat építeni, hanem meghagyta ezt a közönségnek, ő csak a kész termelésből szándékozott kivenni a maga hasznát.

Minden biztatást igénybe vettek, hogy a szeszfőzdekhez szükséges összeget, valami uton, a mi vidéklüknön szövetkezet formájában, összehozzák.

A közönség, jóhiszeműen, oda adta a célra az ezreseit és most azt kell látnunk, hogy a ministerium egyik rendelettel a másik után, teszi sötétte a szeszfőzdek jövőjét.

A számításba vett háborus körülményeken kívül az ismert rossz szállítási lehetőségek megakadályozták, hogy a szeszfőzdek időben elkészülhessenek és működésüket megkezdhessék. A tapolczai pálinkafőzde is, mely a vidék nagy szőlőterületére tekintettel, nagyarányúnak tervezetett, csak hetek múlva lesz készen, ha az időjárás engedi. December 25-ikére semmiképp sem lehet abban a helyzetben, hogy át tudja venni a vidék törkölykészletét. Már pedig ezt kívánja a pénzügyminister legutóbb kiadott rendelete, melyet alább közlünk.

Tudomásunk szerint a Budaörsy Borvidék Központi Szeszfőző Szövetkezet két igazgatósági tagja a Szeszfőzdek központja részéről, a mai napon tartandó fontos értekezleten való részvétel céljából, Budapestre utazott, hogy azután az illetékes pénzügyministeriumban tájékozást szerezzenek.

A rendeletből közöljük a következő szakaszokat:

„Az érdekelt termelők részéről mindgyakrabban felmerül az a panasz, hogy a központi szeszfőzdek vállalkozói azon anyagokat (szilvát, szőlőtörkölyt és borseprőt), melyek feldolgozására a központi szeszfőzdek létesültek, nem képesek átvenni, illetve feldolgozni, mert a központi szeszfőzde felállításához vagy még egyáltalában nem fogtak

hozzá, vagy pedig annak berendezése még egész kezdetleges állapotban van s így az említett nyersanyagok szesztermelésre való felhasználás nélkül megsemmisülnek. Továbbá az érdekelt termelők még azt is panaszozzák, hogy a fennforgó szállítási nehézségek miatt nem képesek a nyersanyagokat a központi szeszfőzdebe beszállítani, mely nehézséget még fokozza az a tény, hogy sok esetben a központi szeszfőzde a termelő helytől távol fekszik.

Ezzel szemben a központi szeszfőzdek vállalkozói köréből gyakorj az a panasz, hogy a termelők a kérdéses nyersanyagokat vonakodnak átadni még akkor is, ha azok átvétele végett a vállalkozók magában a termelő közönségben megjelennek.

Minthogy a főként szesztermelésre felhasználható nyersanyagoknak e célra való fordítása elsőrendű közgazdasági érdek és ez okból ez anyagok feldolgozását feltétlenül lehetővé kell tenni, e cél elérésére s az említett ellentétes panaszok, illetve az ezek tárgyát képező baj lehető megszüntetése végett a következőket rendelem:

Tekintettel a közismert általában igen súlyos szállítási viszonyokra, amelyek a szőbanforgó nyersanyagoknak a központi szeszfőzdebe vagy valamelyik beváltó állomásra való szállítását majdnem lehetetlenné teszik, az 1916: XXIV. törvénycikk 2. §-ában foglalt rendelkezések végrehajtása tárgyában kiadott utasítás mellékletét képező engedélytervezet 2. pont 3. bekezdése alapján a központi szeszfőzdek vállalkozóit kivétel nélkül arra kötelezem, hogy azokat a nyersanyagokat, melyeknek feldolgozására a központi szeszfőzde létesült, a termelőktől minden egyes közönségben a közönség belterületén a központi szeszfőzde vállalkozója által kijelölendő helyen vegyék át. Az átvételnek legkésőbb 1917. évi december 25-ig kell megtörténnie.

Ha a központi szeszfőzde vállalkozója ezen kötelezettségnek eleget nem tesz vagy eleget tenni nem képes, ez esetre felhatalmazom a pénzügyigazgatóságot, hogy azon közönségekben, melyekre a központi szeszfőzde vállalkozója az említett kötelezettségnek nem tett eleget, az érdekelt termelők kérelmére megengedhesse, hogy ezek a saját termésű szőlőtörkölyt és borseprőt,

valamint kivételesen a saját termésű szilvát, illetve szilvacefrét is, mint-hogy az utóbbinak más megfelelő értékesítési, illetve felhasználási módja most már nincs, az 1917—18. évi termelési időszakban az illető közönségnek ideiglenesen átengedett főzőkészülékeken — a 78.500—1915 számú körrendelet határozmányainak is betartásával — a főzőkészülék napi termelőképessége szerinti átalányozás mellett kifőzhessék.“

Ismételjük, hogy a tapolczai szeszfőzde igazgatósága minden lehető elkövet, hogy a szeszfőzdet üzembe hozza. Egész nyugodtan megvárhatják ezt szőlőgazdáink és nem szükséges régi, rozsz kazánokat kérelmezniük. Meg hiába is főznének pálinkát, a haszon abból is csak az államé lenne, mint ahogy a fenti rendelet is ezt a célt szolgálja tulajdonképpen.

Értesülésünk szerint a Központi Szeszfőzde a rendelkezésére adott 3 kislütnön meg akarja kezdeni a pálinkafőzést az esetre is, ha a telepet nem is tudja teljesen, a hideg időjárás miatt, megépíteni.

## Hőemberek.

Mindenütt csak fehérség. A házak olyanok, mintha fehér girlandokkal volnának díszítve, homlokukon derekukon és ünneplő, fehér kalap volna rajtuk. A házak között hosszan, végig fehér szőnyeg, itt-ott sötét csikkokkal tarkázva.

Egy ilyen szőnyegen gyerekek ugrándoznak, játszadoznak. A téli örömeik minden módját végig csinálják és ép most, hőembereket formálnak. Elkészül a két, — gyermekszemnek — Göliát és otthagyják, mert a gyerekek mindent megunnak.

A zsvajgó hőszobrázók hazatakarodtak és teremtményeik magukra maradtak. Egyik unalmában akkorát ásított, hogy kiesett szájából a pipa.

— Add föl, hé! — kiabált a másikra az unatkozó hőember.

— Vedd föl, hé! — szólt vissza a kollegája — te sem vagy nagyobb ur nálam.

— Nem az ördög, hiszen láthatod, hogy én generális vagyok. Nézd, milyen tollbokrétás a süvegem, milyen vitézkötéses a dolmányom, mennyi érdemjelet akasztottak a mellemre. Kardom is van. Ha kirántom, jaj neked!

— Elhiszem, de azért ne rántsd ki a kardodat. A fogaddal bajos lesz kirántani, a kezed pedig még a másvilágon van. A gyerekek elfelejtették meggyurni és odaragasztani.

— Ez a szerencséd, mert másképen már lenyisszantottam volna a fejedet. Mi vagy te?

— A mi te: hőember.

— Nem úgy áll a bál. Az emberek nem egyformák. Nézd, ott megy egy tekintetes ur. Milyen szép meleg a bundája. Ott jön egy rongyos ember. Munkából jön, robotolt valahol és most megy nyomoruságos viskójába, ahol a hideg és az éhség győtri. Mondd, nincs különbség a kettő között?

— Szerintem semmi. Egyik is, másik is született, él és meghal. Egyiknek jobb sora van, mint a másiknak. Egyik szerencsésebb körülmények közé került mint a másik. Én nem tartom a tekintetes urat sem külön embernek, mint a rongyos-embert.

— Bolondokat beszélsz. Amint látom, te nagyon furcsa vagy. Mi a foglalkozásod?

— Ami a tied: meggyurtak és most itt állok, amíg el nem olvadok vagy el nem takarítanak.

— De mi voltál a katonaságnál? Volt sarzsid?

— Nem veszed észre, hogy rokkant vagyok: a gyerekek elfelejtették az egyik lábomat.

— No, ha rokkant vagy, akkor tudnod kell, hogy a generális különb katona, mint a közember.

— Egy csöppel sem különb. Katona egyik is, katona másik is. Ha a generális ur olyan közel menne a golyóbishoz, mint amilyen közel kell menni a közembernek, hát akkor a generális ur is halna hősi halált, nemcsak a szegény paraszt, az árva iparoslegény, a szomorú hivatalnok. A generális urak többnyire ágyban, párnák között halnak meg végegyöngülésben. Mért volna a generális különb, mint a közkatona?

— Durva paraszt vagy. A fejedben nincs rendben valami.

— Éppen olyan rendben van, mint a tiedben. Egy kéz munkája véletlenül.

— De én nem vagyok közönséges ember, én nemes vagyok, én gróf vagyok, én herceg vagy micsoda vagyok, nem látod?

— Nem látom. Azt láttam csak, hogy téged is abból az anyagból gyurtak, amiből engem. Hogy valamivel cifrább vagy, azt a gyerekek játéknak köszönheted, mert a gyerekek majmolni akarták az eleven embereket és csináltak cifra meg nem cifra hőembert. A kezdeted az volt, ami az enyém és a véged is az lesz.

— Nem érdemes veled szóba állni. Ostoba paraszt vagy. Ha a kardomat kirántanám, majd megtanítanálak.

Tovább nem felelhetek a hőemberek. Jöttek az iparosiskola szivtelen „tanulói“ és derekon ütötték a gyerekjátékokat.

A generális feje együtt gurult le a makacs, durva parasztéval az árokba és másnap már együtt olvadozó összefolyt levük csörgő patakocskában hirdette a hőemberek teljes egyenlőségét.

## LEGSZEBB KARÁCSONYI AJÁNDEK A KÖNYV.

Szépirodalmi ujdonságok, ifjúsági iratok, mindenféle meséskönyvek

nagy választékban kaphatók

LÓWY B. könyvkereskedésében

## Szőlőgazdák figyelmébe!

A hirdett

## RÉZGÁLIC

megérkezett és míg a készlet tart, előnyös áron kapható, valamint a lisztharmat ellen védő

## SALOIDIN

Kaszás Soma fűszerkereskedőnél Tapolcza

# HIREK.

## Szivek.

\*\*\*

Szeretnék egy öreg emberrel beszélni, és megkérdezni tőle: mi jobb, szívvel élni a földön, vagy szív nélkül. Szeretném megkérdezni a Tapasztalástól: mi boldogítóbb, jó szívűnek lenni az emberekhez, vagy keménynek lenni, csak az ész szavára hallgatónak.

Hiába is kérdeznék: akik felelhetnének, nem szólhatnak többé. Akik szólhatnak, nem mondhatnak igazat, mert maguk is másoktól tudják meg — milyenek ők. Mert a mi legnagyobb földi örömünk egymás tetteit bírálni, osztályozni, egymásnak megmondani: milyen rossz szívű is vagy...

Megszóljuk a rossz szívűeket, mégis, ha valaki közülünk csupa jóság, arra mindjárt azt mondjuk: nem erre az életre való. Hogyan, hát a kemény szív, az volna jó kísérő az életben, az volna a boldogító? ... a jóság csak arra volna jó, hogy kihasználják, mert hogy élni annyit tesz, mint más rovására élni?

Miért dicserítik a kemény szívet, mi az, hogy kemény szívű? Önmagához szigorú talán az, vagy másokhoz? Ha önmaga iránt kemény szívű, akkor rosszul él, nem ismeri a célt; de én tudom, azt akarjátok mondani, hogy másokkal szemben kemény szívű...

Nemet mond, mikor kérnek tőle, nemet mond mindenkinek, ki nem hoz, hanem vinni akar. Elhallgattatja a szívet, ha mégis megszólal, mikor betér hozzá a szegény, mikor betér az, kinek kéni kell...

Nincs, nem adok, menjetek máshoz, — ez hát a keménység, a mely jó az életre? Keménynek lenni az emberekhez, kikkel dolgunk van; csak annyira értékelni őket, amennyi hasznunk van tőlük és ha már nincs, átgázolhatunk rajtuk; nem ismerni hálát, nem hinni mások jóságában; kételkedni mindenben, ki valamit ígér nekünk; megvetni az embereket, mert ez a siker titka... ezek volna hát azok az elvek, melyek a boldog élethez vezetnek? Ez hát az öröm, a boldogság?

A kemény szív volna igazi áldás az életre? Nem a jó szív: a ki vele örül a szegénynek, vele bankodik mindenkivel, kinek báncsa van, aki tudja, mi az érzés? Nem-e a jó szív az igazi áldás az életre: a ki emberi megértéssel, anyagi jósággal viseltetik mások iránt, a ki megérti a jót, megbocsátja a rosszat: mert szíve van? Ó csak az találkozhatik mindenütt a boldogsággal, az örömmel, a ki szíve jár a földön, kinek örömet okoz az is, ha lát még egy — jó embert.

Mert nehéz fölismerni a jót, nehéz ítéletet mondani a rosszról. Mert a szívek olyan furesák. Szeretik eltagadni magukat. Sokszor, akinek jó szíve van, keménynek mutatja magát, akinek pedig rossz van, jónak hirdeti. Így járunk álarcban a földön, a hol egyedül az embernek adatott meg, hogy gondolkozzék.

Miért is van ez így? Félnék talán az emberek, hogy tudják róluk: ez jószívű? ... félnék, hogy kihasználják jóságukat. Vagy kik szív nélkül járnak azért mutatják mintha csupa jóság volna, ne hogy megszólják őket? Milyen jó is, hogy van mitől tartanunk, van mindönknek, mit eltagadni: a szívűnk.

Jó, járjunk továbbra is csak így a földön, nehogy megismerjük egy-

mást. Higgyen mindenki a maga életében: ki miben hisz, abban boldogul, — míg a hitében nem csalódik. Így lesznek a jókból rosszak, a rosszakból jók. Milyen jó is nekünk, embereknek.

## Kitüntetések. Ófelsége, Vajda

Lajos 20-as honvédhadnagyak a harmadik osztályu katonai érdemkeresztet adományozta a hadiékítménnyel és kardokkal. *Diskai Imre* 20. honvéd gyalogezredbeli tartalékos egészségügyi hadnagyak a *Signum Laudis*t a kardokkal adományozta. Mindkét kitüntetett földink.

Uj címzetes püspök. A király ófelsége, dr. *Csiszárék János* preláthus, veszprémi székesegyházi kanonokot *almissai* címzetes püspökké kinevezte.

Halálozás. — *Polgár Gyula* volt tapolcza-járású számvevő, kit innen Körmöcbányára helyeztek át, — folyó hó 9-én 39 éves korában Körmöcbányán meghalt.

Megyebizottsági tagok választása. A megüresedett megyebizottsági tagsági helyek betöltése még e hónapokban megtörtént. Tapolczán, az elhunyt *Redi Gusztáv* helyett választanak új tagot. Ugy tudjuk, hogy e tisztségre *Handlery Gusztáv* -ot jelöli a polgárság zóme. Alkalmasabb, hozzáértőbb embert a városban *Handlery Gusztávnál* nem találhatnak és hisszük, hogy a tapolczai polgárság bizalma őt bizza meg érdekeink képviselővel a megyénél.

Hadikölcsön. Folyó hó 14-én záródott le a VII-ik hadikölcsön jegyzés második időszaka. Amint értesülünk a hadikölcsön jegyzés határideje folyó hó 31-ig meghosszabbítást nyert, az árfolyamok pedig a következők: 6% hadikölcsön 96.60 az 5 1/2% osé pedig 91.75 fillér.

A helybeli pénztáratoktól az értesítéseket kaptuk:

**A Tapolczai Takarékpénztár** Részvénytársaságnál a most lejárt második jegyzési időszakban 323.350 koronát jelentettek be, mely összeggel együtt eme intézetnél ezideig bejelentett összes jegyzés a VII-ik hadikölcsönre 1.470.450 koronára rug. A második időszakban bejelentett fennjelzett összegből *Csillag Ernő* nemestördemici körjegyző 30.200 koronát gyűjtött, így eme összeggel együtt nevezett jegyző gyűjtése 146.500 korona. *Fehér Sándor* köveskáljai körjegyző a második időszakban 38.100 korona jegyzést gyűjtött és eme összeggel az első időszakban gyűjtött 80.200 korona bejelentésével együtt összesen 98.300 korona a gyűjtés eredménye. *Nyirádi Lajos* nemesgulácsi körjegyző gyűjtése a fenti összegben 22000 koronával szerepel.

**A Balatonmelléki Takarékpénztárnál** az első és második időszakban összesen 880.000 korona jegyzés történt, melyből 22.000 koronát *Csillag Ernő* nemestördemici körjegyző utján jegyezték.

**A Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztárnál** a VII. magyar hadikölcsönre az I. és II. időszakban 1.021.600 koronát jegyezték.

Akik még ezideig a jegyezni szándékolt hadikölcsönt be nem jelentették volna, úgy a meghosszabbított határidőben folyó hó 31-ig a fentebbjelzett árfolyamokkal a jegyzéseket eszközölhetik.

**A tapolczai köztisztviselőkhöz.** Tegnap sürgős felhívást kapott a tisztviselő tapolczai beszerzési csoportja, hogy jelentse be a zala-

egerszegi központnak, mennyi a tapolczai csoport tagjainak savanyított répa, burgonya, árpagyöngy, hajdina, köleskása, bab, aszaltszilva, szilvaiz szükséglete. Minthogy a dolog sürgős elintézését kíván, azért ma délelőtt 11 órára Tapolczán a község háza tanácstermébe a helyi közéletvezérségi bizottság elnöke értekezletre hívta össze a tisztviselőket, de ez uton is felhívjuk a tapolczai csoport összes tagjait, hogy az értekezleten okvetlenül megjelenjenek.

Adakozás. — Özv. dr. *Fischer Gyuláné* urnó a vak katonák javára 40 koronát volt szíves nekünk beküldeni, mely összeget rendeltetési helyére juttattuk.

**A Vörös-Kereszt tapolczai fiókjának Elnöksége.**

Adományok a mezitlábás futanulók cipőbeszerzésére. A mult hét folyamán a jelzett célra N. N. 30, *Pruska Ferenc* 20, *Sdsdi Imre* és *Sebestyén Gyula*, id. *Koncz József* 10—10, ifj. *Koncz József* 5 koronát adományoztak. Az iskola tanszékére eddig 34 tanulóknak adott cipőt. Az adományok mérvéhez még több tanuló jut lábbelihez.

Ünnepi záróra meghosszabbítások. A belügyminiszter megengedte, hogy karácsony első és második napján, továbbá Szilveszter estjén és újév napján az összes vendéglők, kávéházak éjféltőlani egy óráig tartassák nyitva üzleteiket.

Balatonszepezd elesett hőseinek emléktáblája javára Sági Lajos ott helyi tanító műkedvelői előadást rendezett folyó hó 2-án, amelynek 482 korona tiszta jövedelmét a világháboruban elesett balatonszepezdi hősök emléktábla alapja javára fordítanak. Az előadás mint látszik az erkölcsi sikeren kívül tekintélyes összeggel gyarapította a célra gyűjtött alapot. A belépő díjon kívül felülfizettek: *Virusz Vince* 50, dr. *Sebestyén Gyula* 20, *Schramm Gizella* 15, *Faragó Lajos*, *Papp Jenőné*, N. N. 10—10, *Rózsa István* 9, *Pupos Károly* 8, *Nemeskey Lajos*, *Schiffer Gábor*, *Birkás József*, *Birkás Antal*, *Schwarz József*, *Sólyam Elek* 6—6, *Marton Sándor*, *Birkás Gáspár*, *Mészáros Gyuláné*, *Kunze Lajosné* 5—5, *Nagy Lajosné*, *Paál Ilonka*, *Oblath Bözsike*, *Steierlein Géza*, N. N. 4—4, *Velcsó János*, *Palaneck József*, *Bucay Aladár*, *Békéfi Mária*, *Virusz Fanika*, *Csassinovics N.*, *Csepregi Jánosné*, *Bándy Géza* 3—3, *Schramm Gizella*, *Páfi Károly*, *Körmendy N.*, *Varga István*, *Esztergomi N.*, *Márkus Lajos*, *Bocskai Géza*, *Bonát Margit*, *Ivanics Pál*, *Ilováth József*, *Zsebeházi Antal*, *Sólyam Pálné* 2—2, *Szóllósy Gábor*, *Vass Ágnes*, id. *Szabó József*, 1.50—1.50, *Szóllósy István*, *Nagy Lina*, *Kálmán Erzsébet*, *Bertalan Erzsébet*, *Salamon György*, *Patyi János*, *Lakos József*, *Horváth Peterné*, *Schreck Géza*, *Bertalan Mariska*, *Márkus Gábor* 1—1 koronát, *Szabó Jánosné*, *Szóllósy István*, *Orbán Gizella*, *Molnár N.*, *Kiss Károlyné*, *Zakovecki Tera* 50—50 fillért. Fogadják a kegyes felülfizetők, mint a szereplők a rendezőség köszönetét.

Nyilvános köszönet. A Vörös-Kereszt Egyesület tapolczai fiókjára adakozni kegyesek voltak: *Leszner Sándor* ur 200 koronát, *Kardos Mór* ur a katonák karácsonyfájára 20 koronát, *Rauch Ferenc* ur Nemestördemictről 5 koronát, *Weiler Kálmán* urnó 4 koronát, dr. *Fischer Gyuláné* urnó fehérneműt. Fogadják a kegyes adakozók halás köszönetünket.

**Az Elnökség.**

Jótekonycélu karácsonyi színjáték. A róm. kath. leányiskola folyó hó 22-én a kath. legényegylet termében *jótekonycélu* karácsonyi színjátékot rendez, amelyre tisztelettel meghívja a szíves érdeklődőket az intézet vezetősége. Színre kerül: „A megkerült gyermek,” karácsonyi pásztorjáték és „Kisleány az erdőben,” tündérrjáték. Kezdeté 22-én délután 5 órakor. Helyárak személyenként: I. ső hely 3, II. ik hely 2.50, III. ik hely 2, Állónhely 1 korona. A belépőjegyek *Lówy B.* könyvkereskedésében f. hó 16-tól előre válthatók. Felülfizetéseket köszönettel fogadjunk és hirlapilag nyugtázzunk.

A szegény lányok javára. A róm. kath. leányiskola szegény tanulóinak cipő beszerzésére ujabban adakozni kegyesek voltak. *Szezem-szky Gyuláné* 50, *Takács Jenő* *Igricz-ról* 10, *Kerblér Istvánné* 10, *Tóth István*, 6, *Tóth Mihályné* 3, *Nagy Róza* 2, *Sötét István* 2 koronát. A szegény tanulók nevében halás köszönetet mond az *irg. nővérek főnöke*.

Adókiivetés. Már hetek óta pernamenciában van a városházán a három járás adóügyeinek megtárgyalására összehívott bizottság. Ott ülnek a zöld posztóval beterített asztal mellett és kutató szemmel néznek az emberek zsebeibe. Megnézik: mennyi pénz van benne, melyek az utak, a kereseti források, amelyekből csörgedez a jövődelem, a vagyon, a hadinyereség. E héten került sorra *Sümeget* után a tapolczai járás. Ez egy kissé több tanácskozni valót ad a szomszéd járásnál. Nehéz lesz a bortermésből származó adóalap kiszámítása, mert, a hozzá nem értők szemében minden, az egész összeg tiszta jövedelemnek látszik. Pedig mennyi sok kiadás van a szőlőkre!... Remélni lehet, hogy a bizottság a hivatása magaslatán van, és tekintettel lesz az állam érdekén kívül az „adóalanyra”, is.

Csoda történt... egy cisterna gázolajat kaptunk. A legeslegelőször kiutalt megérkezett. Már két nap óta hordják a villanytelepre a fonséges olajat, amely annyi minden jónak a forrása, március végéig a forrása. Örüljünk, van villanyunk: csoda történt.

Lapunk zártakor kapjuk városunk főjegyzőjétől, *Horváth Jenőtől*, ki az olaj ügyében Budapestre utazott, a táviratot, hogy egy cisterna gázolaj utban van. E pillanatban nincs módunkban megállapítani, hogy ez egy újabb küldemény-e? tehát erről véleményt nem mondunk. Gondos főjegyzőnk értesítését mindenestre köszönjük.

Versengés a Balaton halászatáért. A Balatoni Halászati Részvénytársaság bérlete 1925. év végén lejárt, azonban a jogtulajdonosok már most gyűlést tartottak ez ügyben, mert máris három ajánlatot kaptak a halászhatalas bérbeadására. A jelenlegi bérlő az eddigi 56 ezer korona évi bér helyett már 1918 január 1-től kezdődőleg 115 ezer korona évi bért ajánlott fel. Ugyanannyi évi bért ígért 32 évig a *Haitenyészti Részvénytársaság* Budapestről, de az évi bérben kívül felajánlotta még a haszonbérletnél mutatkozó évi 20 ezer koronát, e címen mindenestre biztosít, akármilyen kevés is volna a nyereség, avagy ha az üzem veszteséggel járna is. A harmadik ajánlatkozó a Magyar Földbirtok Bank R. T. volt, amely azonban határozott ajánlatot nem adott be, csak jelezte az elnökséghez intézett levelében, hogy szintén pályázik a Balaton halászatának bérletére. Az ajánlatok a háboru

szülte körülményeknél fogva természetesen jóval kedvezőbbek az eddigi bérletnél, bennünket azonban közelebről érdekel az, hogy piacunkra többször kerülne egy kevés hal, hiszen talán mi is igényt tarthatunk egy kis halra, — a szomszédból.

**Miniszteri döntés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter úgy határozott, hogy a községi illetőleg hitfelekezeti tanítók és óvónők családi pótléka iránt az igény bejelentését vagy a kérelmet, a miniszterhez terjesztés előtt a vármegyei közigazgatási bizottság mindenkor tárgyalja.

**Esett a hó.** Egész héten szállingózott a hó. Fehér pelyhek kavartak Tapolca utcáin, metsző, hideg szél ostromolta az ablakokat és vastag hótakaró köszöntött a szomszéd ház tetejéről, az utcák földjéről.

Máskor, a boldog békeidejében tapasztaltunk az ég téli üzenetének és vidám gondolatok kergették egymást csilíngelő szánokról, illatos szobákról, ahol fehér orgona nyílik a cserépben, csillogó jégütőkről és táncos farsangról. De most, negyedik esztendeje, hogy elszálltak tőlünk ezek a gondolatok, fájdalmas és elszorult szívvel néztük a szürke égből alá hulló fehér havat és na északnak néző ablakainkat éjszakánként megzörrenti a szél, nem bírnak többé aludni. A hegyek végtelenjében, ahol hó és jég között, fagyban és viharban harcol a magyar katona; a vigasztalan és a gránátok záporában fűdő föld felé száll a gondolatunk. A mi katonáinkhoz, a mi véreinkhez.

— Mit csinálnak? — kérdeztük magunktól, — találtak e védő zugot, akad e fedél, mely fel fogja fáradt tagjaik fölött a tél borzalmasan hideg viharait?

Amiben a napsugaras nyáron reménykedtünk, nem teljesedett; a háboru, negyedik télen át is tartani fog. A gonoszok és elvetemültek válogatott társasága, ellenségeink táborának, megáláztatás, balsiker, hasztalan próbálkozás és millió gyászos halál bizonyítja, hogy mi vagyunk az erősebbek, nem ismerik el, hogy minél tovább tart a küzdelem, annál több idegen föld kerül büszke katonáink csizmái alá. A jobb belátás helyére a konokság került és azért kell szívünk véreinek, fiainknak és testvereinknek a féktelen viharokban dermedt tagokkal őrt állani. És lelkünkben fölébredt az elmúlt telek minden fájdalmas emléke. A nagy fagyok: legyűjt uj, csodálatos dicsőségek piros virágai fognak nyílni a tél közepén. Szívünk minden szeretete, lelkünk melege, hálája, szent és tiszta gondolataink imádsága szálljon azok felé, akik fegyverrel kezükben, hóviharban és vérviharban szenvednek és küzdenek érettünk.

**Az új boradótörvény és a kereskedők.** A bortermelési adó tárgyalásakor a képviselőház olyan módosítást fogadott el, hogy a december elseje előtt eladott bor után az adót a kereskedő köteles megfizetni abban az esetben, ha az eladó termése 50 hektoliternél kevesebb. Minthogy a vidéki borkereskedőket ez a módosítás igen hátrányos helyzetbe hozza, az OMKE az érdekeltek panaszára lépéseket tett, hogy a főrendiházban e módosítást figyelmen kívül hagyják.

**Vármegyei hírek.** Zalavármegye alispánja pályázatot hirdet közigazgatási gyakornoki állásra, amely évi 1000 kor. tiszteletdíjjal van javadalmazva. A kérvényeket december 29-ig kell benyújtani. — Herceg Festetics Tasziló a vármegye javára lemondott

a keszthelyi fenéki hidon gyakorolt vámszedési jogáról s a hidat az ahhoz tartozó 1018 méter hosszú utszakaszal a vármegyeinek adományozza. A megye törvényhatósági bizottsága hálás köszönettel vette tudomásul a herceg elhatározását.

**A 20-as honvédek a vármegyeinek.** A nagykanizsai 20-as honvédek Zalavármegye közönségének egy művészi kivitelű emlékképet ajándékoztak. — A vármegye mély hálával fogadta az értékes műtárgyat s elrendelte, hogy azt a vármegyei közgyűlési termében helyezték el. A közgyűlés hálából 1000 koronát adományozott a zalavármegyei 20-as honvédek hadirokkantjai, hadiárvai és hadiözvegyei javára.

## A KÖZSÉGHAZÁBÓL.

### Hirdetmény.

Sertések és sertés termékek legmagasabb ára a következőképpen állapított meg: I. Élő sertésnél: 40 kilogrammot meg nem haladó sertés közfogyasztásra levágni nem szabad (kényszervágás esetét kivéve) nem szabad.

Sertést csak élőszűnyben, levonás nélkül, szabad eladni.

Az 50—90 kg. súlyú továbbtartásra, hízalásra szánt, sertés kilogrammonként 7-28 K A 40—125 kg. súlyú levágásra eladott sertés kg-ként 6-76, a 125—150 kg. súlyú 6-86, a 150 kg.-nál nehezebb 7-08. Ezek a legmagasabb árak nem terjednek ki a 40 kg.-nál kisebb súlyú vágósertésekre, az 50 kg.-nál kisebb súlyú hízalásra szánt sertésekre és általában a teyészertésekre eladására.

II. Leölt sertés egészben vagy féldarabokban kilogrammonként 8 korona.

III. Termelő és viszontelárúsító közötti forgalomban: az elkészített, sózott, füstölt, paprikás, főzött és egyéb csemegezalonna félék stb. sertés termékek ára kg-mokban és koronákban a következő: I. Elkészített, sózott, füstölt, paprikás, főzött és egyéb csemege zalonna 9-70. 2. Töppörtyű préselt 4-16. 3. Sertés húsból 6-96. 4. Máj 4-16. 5. Tüdő 3-44. 6. Kocsonyahús 5-20. 7. Bőrke 3-84. 8. Vese és velő 5-60. 9. Füstölt karaj 11-36. 10. Füstölt lapocka 11-36. 11. Füstölt oldalas 10-48. 12. Sonka (pácolva és füstölve) nyersen 13-04. 13. Sonka főzve 15-68. 14. Sütni való nyers husokolbász 9-56. 15. Minden más sertés húsból készült kolbászféle nyersen 10-56. 16. Füstölt hússal kolbász 11-70. 17. Disznósajt 8-72. 18. Nyári szalámi 12-24.

IV. Kiskereskedelmi forgalomban, vagyis közvetlenül a fogyasztó részére való eladási árak (akár a termelő, akár a viszontelárúsító útján történik is a forgalombahozatal) a következő:

Olvasztott disznósajt 11-50. Háj és egyéb olvasztatlan nyers disznósajt 11-20. Friss, nyers szalonna 10-50. Elkészített, sózott, füstölt, paprikás, főzött és egyéb csemege zalonna 11-40. Töppörtyű (préselt) 4-80. Sertés húsból és nyelvből nyersen 8-—. Máj 4-90. Tüdő 4-—. Kocsonyahús 6-—. Bőrke 4-40. Vese és velő 6-60. Füstölt karaj és füstölt karaj és füstölt lapocka 13-30. Füstölt oldalas 12-40. Sonka (pácolva és füstölve) nyersen 15-40. Sonka főzve és füstölt nyelvből főzve 18-40. Sütni való nyers husokolbász 11-—. Minden más sertés húsból készült kolbászféle nyersen 12-—, főzve 15-—. Füstölt hússal kolbász 13-60. Disznósajt 10. Nyári szalámi 14-—. Füstölt nyelvből nyersen 15-40. — Jelen rendelet a „Zalavármegyei Hivatalos Lap” 1917 évi 49. számában jelent meg, mely szerint, aki a fenti rendelkezéseket megszegi, vagyis az itt megállapított legmagasabb árnál magasabb árt követel vagy ígér, elfogad vagy szolgáltat, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető bírsággal büntetendő. Nem büntetettik az, aki a követelt árt a jelen rendelet ellenére megígérte vagy megfizette, ha a kihágást a hatóságánál bejelenti.

## Karácsonyfa

**minden nagyságban, úgyszintén cukorkák, sütemények, csokoládébombonok, különféle karácsonyfadiszkek nagy választékban kaphatók TAKÁCS GÉZA cukrászdájában**

## Nyilvános köszönetek.

Dr. Lőke Mórné úrnő 600 koronás alapítványt létesített minden feltétel nélkül, a Nőegylet kebelében. A nemes cselekedet nem szorul dicsőretra és köszönettel nyugtázza

az Izz. Nőegylet Elnöksége.

A zalalahápi perselyben, melyet most kaptunk kézhez 6 koron 48 fillér volt. Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetünket.

A József kir. herceg Szanatórium Egyesület Elnöksége.

A Tapolczai Lapok legutóbbi számában nyugtáztunk 30 koronát, mint aánogy értesültünk, Krausz Emil ur, mint a neki megítélt napidíjat volt szives adományozni. A kegyes adományt, a szegények nevében ismételtelen köszönünk.

Az Izz. Nőegylet Elnöksége.

Ernst Jenő ur Bécsből 50 koronát volt szives egyesületünk emberbaráti eeljaira küldeni. A szives adományt köszönettel nyugtázzuk.

A Krajcár Egylet Elnöksége.

Mindazoknak, kik szeretett édes jó Atyánk elhunyt alkalmával részvétükkel fájdalomunkat enyhítették, ez úton is hálás köszönetet mondunk. Szabó-család

## Dobozban és boritékban Levélpapíros nagy választékban kapható LÖWY B. papíroskereskedésében

3085—927. szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Kecskés József és neje Kocsis Karolin és Németh Joachimné szül. Takács Erzsébet telekkönyvi tulajdonosnak kérelme alapján a telekkönyvi katóság a végrehajtási árverést a tulajdon közösség megszüntetése céljából a tapolczai kir. bíróság területén levő Nyirád községben fekvő, s a nyirádi 1335 sz. tjkben 275, 278, 281 és 585 hrsz. ház udvarral szerű s kerttel, házi kert és káposztás kertből álló ingatlanokra egészben és együttesen 304 korona kikiáltási árban elrendeli 1918. január 10-én d. e. 10 órára Nyirád község-házánál.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 200% át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. § ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói elismervény a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. t. c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígert ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25 §.). Tapolca, 1917. évi október hó 25 napján.

Dr. Blau s. k. kir. íbíró.

## Több mint ezer ujmintájú MŰVÉSZLAP

Erkezett Löwy papíroskereskedésébe

Négy polgárit végzett fiu, Irodai állást keres Cime a kiadóban.

Könyvü, kétüléses, csaknem új csukott batár ugyanott egy szalonba való réznyomatu kép és egy tisztí kard eladó. Cime a kiadóhivatalban.

2 jó karban lévő gyermekkoosi 3 nagy, üveges szárnyas ajtó, 1 pléh és egy vaskályha eladó. Cime a kiadóban.

Sümegei uti házam a hozzátartozó 1150 □ öl telekkel együtt, szabadkézből eladó. Kovács József főmozdonyvezető, Tapolca.

Az elhalt Dér Jánosné örökösei a Zöldfa-utcai házukat szabadkézből eladják. Bővebbet Dér Kálmán, Szent László utca 20. 1—2

1 3/4 éves szépen fejlett pirostarka simmenthali bika eladó Hegymagason, Weiler Kálmánál.

### Eladó

Nemesgulács község határában közvetlen a falu fölött 12 magyar hold kiterjedésű, parcellázásra is alkalmas jó karban levő 7—1 szőlő és szántó a hozzávaló jogokkal együtt. Bővebb felvilágosítás a körjegyzői irodában Nemesgulácsban kapható.

## Zongora-, hegedű- és német társalgás oktatását,

valamint fiuknak, leányoknak és felnőtteknek szakszerű, módszeres előkészítését középiskolai magánvizsgálatokra, elvállalom. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Kossuth Lajos utca 28. sz. házamat eladom, szabadkézből. Széplik Vilmosné, Tapolca, Kossuth Lajos utca 28. §—8

## Rézgálicra

előjegyzéseket elfogad PAUK VILMOS UTÓDA cég.

Szentgyörgy-utca 12. szám alatti házamat üzlethelyiséggel szabadkézből eladom Bővebbet Özv. LÖVINGER Davidné Tapolca. §—8

Telefon 84. Löwy B. könyvnyomdájá, Tapolca.